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ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ СТАДІОН «РУХ» 
ЯК ВАГОМА ТУРИСТИЧНА АТРАКЦІЯ РЕГІОНУ 

 

Анотація. Досліджено сучасну роль спортивної інфраструктури в 
туристичному обслуговуванні. Виокремлено основний спортивний об’єкт м. Івано-
Франківськ Івано-Франківської області. Вивчено етапи функціонування стадіону 
«Рух». Проаналізовано його роль як туристичної атракції міста. Встановлено 
проблеми функціонування цього туристичного об’єкту та запропоновано шляхи їх 
вирішення. 

Ключові слова: туризм, туристична атракція, спортивна інфраструктура, 
спортивний об’єкт, м. Івано-Франківськ, Івано-Франківська область. 

Abstract. The modern role of sports infrastructure in tourist services is studied. The 
main sports facility of the city of Ivano-Frankivsk of Ivano-Frankivsk region is highlighted. 
The stages of functioning of the «Rukh» stadium were studied. Its role as a tourist 
attraction of the city is analyzed. The problems of the functioning of this tourist facility 
were identified and ways of solving them were proposed. 

Key words: tourism, tourist attraction, sports infrastructure, sports facility, Ivano-
Frankivsk city, Ivano-Frankivsk region. 

 

В основі діяльності спортивної інфраструктури в обслуговуванні туристів є 
створення і забезпечення нормальних умов для відвідування ними вагомих 
спортивних змагань, що дозволяє  покращити уявлення подорожуючих про 
спортивні об’єкти міст, зокрема стадіони. Варто відзначити, що стадіони – це не 
лише спортивні об’єкти і «архітектурні візитівки», але й місця для проведення 
масових мистецьких, культурних й розважальних заходів, що формують цікавий 
образ міста і можуть залучатися до активного екскурсійного використання, тим 
самим формуючи новітню туристичну атракцію [1]. 
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Для обласних центрів України характерним є наявність великих  стадіонів, де 
одночасно може перебувати понад 10 000 глядачів. Не є тут винятком й м. Івано-
Франківськ, головна спортивна арена якого – міський центральний стадіон «Рух» – 
розрахована на понад 15 000 місць, з них на 6500 встановлені індивідуальні 
пластикові крісла. Стадіон відкритий у 1909 р. під назвою «Боїско» Каси Ощадності 
(поле Каси Ощадності), дещо на кшталт сучасного «Ощадного банку». У власності 
Каси Ощадності стадіон перебував до приходу радянської влади у 1939 р. Перший 
матч відбувся 04 липня 1909 р. між місцевою командою «Ревера» та львівською – 
«Чарні». Місцева преса «Кур’єр Станиславовський», що опублікувала матеріал про 
урочисте відкриття стадіону, відзначила хороший стан футбольного поля. Незабаром 
були встановлені лавки для сидіння, з парку перенесли павільйон, що став 
роздягальнею. У вересні 1927 р. було збудовано дерев’яну трибуну. У 1939 р. 
варшавськими фахівцями розглядалося питання побудови кам’яної трибуни, але 
його вирішення перервала Друга світова війна [2–5].  

Дерев’яна трибуна стадіону (за радянської влади отримав назву «Спартак») 
прослужила глядачам ще майже 20 років. Після виходу місцевого «Спартака» до 
союзного класу «Б» у Станіславі взялися за реконструкцію спорткомплексу, що 
тривала впродовж 1956–1957 рр. Місткість арени збільшили до 12 000, хоча за 
свідченнями фахівців, на трибунах поміщалося набагато більше глядачів. У  вересні 
1969 р. на стадіоні було встановлено штучне освітлення. 1981 року команда і стадіон 
були передані на баланс одного з підприємств військово-промислового комплексу, 
тому стадіон змінив назву на «Кристал» (за назвою заводського спортклубу). 
Наприкінці 1986 року розпочалася чергова масштабна реконструкція спортивного 
ядра (планова місткість має становити близько 20 000 глядачів), що з перервами 
триває й досі. Стадіон було перейменовано на «Рух» в 1989 р. на честь громадсько-
політичної сили «Народний Рух України за перебудову», що виступав за незалежність 
України. Впродовж 1989–1996 рр. змагання тут узагалі не проводили. За часів 
незалежності стадіон отримав назву «Рух» і перейшов у муніципальну власність. 
Уперше після тривалої перерви центральний стадіон (рис.1) прийняв глядачів у 
вересні 1996 р. Востаннє аншлаг на стадіоні був у вересні 2005 року під час кубкового 
матчу місцевого «Спартака» і київського «Динамо». Спортивна арена широко 
використовується і як майданчик для проведення різноманітних мистецьких, 
культурних та виставкових заходів. Рекорд відвідуваності «Руху» встановила співачка 
Софія Ротару, чий концерт 1999 року зібрав понад 20 тисяч глядачів [2; 4; 6]. 

 
Рис. 1. Сучасний вигляд стадіону «Рух» [4; 6] 
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На сьогодні здано в експлуатацію три з чотирьох трибун загальною місткістю 
15 000 глядачів. За розрахунками проєктантів, після повної модернізації арена 
вміщуватиме 20 068 глядачів. Завершити реконструкцію місто прагне завдяки 
інвестиційним коштам. Мова йде не тільки про добудову самої чаші стадіону, але й 
про зведення на прилеглій території цілого спортивного містечка. Воно включатиме 
тренувальні зали і поля, басейн, манеж для ігрових видів, готельний комплекс і, 
можливо, льодову арену. Доопрацювавши проєкт, архітектори передбачили накриття 
трибун дахом [2–3]. 

Майновий комплекс стадіону «Рух» перебуває у комунальній власності Івано-
Франківської міської територіальної громади. Стадіон знаходиться поблизу 
основних автомобільних розв’язок обласного центру, що істотно поліпшує його 
доступність для подорожуючих [2–4]. 

Нормальне функціонування стадіону «Рух» у туристичній діяльності має ряд 
проблемних моментів [1; 3; 5]: 1) слід остаточно завершити реконструкцію стадіону 
як спортивного комплексу; 2) варто провести благоустрій території за сучасними 
тенденціями ландшафтного дизайну; 3) існує потреба в значних фінансових коштах 
на його утримання (необхідна фінансова допомога ФК «Прикарпаття», спонсорів, 
меценатів); 4)  відсутність активної інформаційної кампанії та ефективної промоції 
на туристичних виставках, фестивалях і салонах регіонального, всеукраїнського та 
міжнародного масштабів; 5) низький рівень диверсифікації регіонального 
туристичного продукту (вирішується шляхом залучення цікавих у історичному та 
архітектурному плані об’єктів до нових туристичних маршрутів); 6) призупинення 
проведення масштабних мистецьких і культурних заходів на стадіоні; 
7)  необхідність розбудови поблизу спортивного об’єкту стаціонарних торгових 
точок та закладів ресторанного господарства.  

Вирішення цих проблем дозволить в майбутньому активізувати залучення цієї 
споруди до туристичної діяльності. Нинішнє використання великих спортивних 
комплексів, зокрема й стадіону «Рух», сформує конкурентні переваги регіонального 
туристичного продукту, відкриє нові і розширить існуючі потенційні можливості для 
підприємців в реалізації своїх проєктів, створенні робочих місць, що дозволить 
вирішити  ряд соціально-економічних проблем міської територіальної громади, 
змінити парадигму функціонування міського туризму. 
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